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(SE ABRIÓ LA SESIÓN A LAS 13:00 HORAS) 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Se abre la sesión pública 

ordinaria de esta Segunda Sala de la Suprema Corte de Justicia de 

la Nación, correspondiente a 1 de marzo de 2023. Señora Ministra, 
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Señores Ministros, hago de su conocimiento la ausencia de la 

señora Ministra Ortiz Ahlf —previo aviso a esta presidencia—, de 

modo que nos ha solicitado que los asuntos que corresponde a su 

ponencia queden en lista. Señora secretaria, por favor, considere 

usted esa solicitud.  

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA, LICENCIADA 

CLAUDIA MENDOZA POLANCO: Tomo nota, Ministro 

Presidente.  

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Señora Ministra, señores 

Ministros, pongo a consideración de ustedes el contenido del acta 

con las que se nos ha dado cuenta a partir de este momento. 

(VOTACIÓN FAVORABLE).  

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Doy cuenta con el 

acta de la sesión anterior que fue oportunamente distribuida. 

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: De acuerdo, señor 

Presidente.  

 

SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: De acuerdo.  

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: QUEDA APROBADA EL 
ACTA. 
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Pasamos a analizar la Ponencia Conjunta. Señora secretaria, le 

ruego tome usted en consideración que habrán de quedar en lista 

el Amparo Directo en Revisión 5843/2022, el Conflicto 

Competencial 292/2022, el Conflicto Competencial 297/2022 y los 

Recursos de Reclamación 869/2022 y 880/2022, toda vez que 

están previamente calificados los impedimentos de la señora 

Ministra Ortiz Ahlf y del señor Ministro Aguilar, de modo que ante 

esta circunstancia no tendríamos el quórum necesario para 

resolverlos, razón por la cual habrá de solicitarse a la Primera Sala 

de esta Suprema Corte de Justicia de la Nación se invite a uno de 

los señores Ministros o Ministras integrantes de la misma para que 

concurra a esta y resolvamos, por lo que hace al resto de los 

asuntos, le ruego nos dé cuenta de ellos sucesivamente.  

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Tomo nota de los asuntos que han quedado lista y del 

trámite que debo dar para la solicitud acordada. Y doy cuenta con 

el  

 

ASUNTO NÚMERO 2 
 
CONFLICTO COMPETENCIAL 288/2022. 

 

El proyecto propone: 
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ÚNICO. SE DECLARA LEGALMENTE COMPETENTE AL 
TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIAS ADMINISTRATIVA Y 
CIVIL DEL OCTAVO CIRCUITO. 
 

NOTIFÍQUESE; “…” 

 

ASUNTO NÚMERO 3 
 
CONFLICTO COMPETENCIAL 298/2022. 
 

El proyecto propone: 

 

ÚNICO. SE DECLARA LEGALMENTE COMPETENTE AL 
SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 
ADMINISTRATIVA DEL DÉCIMO SEGUNDO CIRCUITO. 
 

NOTIFÍQUESE; “…” 

 

ASUNTO NÚMERO 4 
 
CONFLICTO COMPETENCIAL 281/2022. 

 

El proyecto propone: 

 

ÚNICO. SE DECLARA LEGALMENTE COMPETENTE AL 
TERCER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 
ADMINISTRATIVA DEL SEXTO CIRCUITO.  
 

NOTIFÍQUESE; “…” 
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ASUNTO NÚMERO 5 
 
CONFLICTO COMPETENCIAL 2/2023. 

 

El proyecto propone: 

 

ÚNICO. SE DECLARA LEGALMENTE COMPETENTE AL 
PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA 
ADMINISTRATIVA DEL SEXTO CIRCUITO. 
 

NOTIFÍQUESE; “…” 

 

Y los 

 

ASUNTO NÚMERO 10 
 
RECURSO DE RECLAMACIÓN 
967/2022. 

y 

ASUNTO NÚMERO 11 
 
RECURSO DE RECLAMACIÓN 
980/2022. 

 

Los proyectos proponen: 

 

PRIMERO. ES INFUNDADO EL RECURSO DE RECLAMACIÓN. 
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SEGUNDO. SE CONFIRMA EL ACUERDO RECURRIDO. 
 

NOTIFÍQUESE; “…” 

Es cuanto.  

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias, señora 

secretaria. Señora Ministra, señores Ministros, una vez que han 

quedado debidamente identificados los asuntos con los que se nos 

ha dado cuenta, si no tienen ustedes alguna observación, les 

consulto ¿Se aprueban en votación económica? (VOTACIÓN 

FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido de 

los proyectos. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: EN CONSECUENCIA, LOS 
PROYECTOS QUEDAN APROBADOS CON LA UNANIMIDAD 
DE CUATRO VOTOS QUE SE NOS HA INFORMADO. 
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Pasamos ahora al análisis de las ponencias ordinarias, 

comenzando con la del señor Ministro Luis María Aguilar 

Morales. Señora secretaria, es tan amable de darnos cuenta con 

ese asunto.  

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Doy cuenta con el  

 

ASUNTOS LISTADOS POR PRIMERA VEZ 

 

ASUNTO NÚMERO 12 
 
INCIDENTE DE INEJECUCIÓN DE 
SENTENCIA 37/2022. 

 

El proyecto propone: 

 

PRIMERO. SE DECLARA SIN MATERIA EL INCIDENTE DE 
INEJECUCIÓN DE SENTENCIA. 
 
SEGUNDO. SE ORDENA DEVOLVER LOS AUTOS DEL JUICIO 
DE AMPARO INDIRECTO 267/2019, AL JUZGADO DE 
DISTRITO DE ORIGEN. 
 
TERCERO. QUEDA SIN EFECTOS LA RESOLUCIÓN DEL 
TRIBUNAL COLEGIADO QUE PREVINO EN EL 
CONOCIMIENTO DEL INCIDENTE DE INEJECUCIÓN, ASÍ 
COMO LAS MULTAS IMPUESTAS POR EL JUEZ DE DISTRITO. 
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NOTIFÍQUESE; “…” 

 

Es cuanto. 

 

 
SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora Secretaria.  

Señora Ministra, señores Ministros, una vez que ha quedado 

identificado el asunto con el que se nos ha dado cuenta, si ustedes 

no tienen algún observación respecto del mismo, les consulto ¿si 

se aprueba en votación económica? (VOTACIÓN FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido del 

proyecto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: QUEDA APROBADO EL 
MISMO CON LA UNANIMIDAD DE VOTOS QUE SE NOS HA 
INFORMADO. 
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Pasamos ahora al análisis de los asuntos presentados bajo mi 

ponencia. Señora secretaria, le ruego tome usted en 

consideración que quedará en lista la Controversia Constitucional 

208/2022 y que habremos de recoger votación nominal en el 

Amparo Directo en Revisión 5659/2022.  Le pido, entonces, nos 

identifique éste y recoja esa votación. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Con gusto, Ministro 

Presidente. Tomo nota del asunto que ha quedado en lista y doy 

cuenta con el  

 

ASUNTO NÚMERO 13 
 
AMPARO DIRECTO EN REVISIÓN 
5659/2022. 

 
El proyecto propone: 
 
PRIMERO. EN LA MATERIA DE LA REVISIÓN SE CONFIRMA 
LA SENTENCIA RECURRIDA.  
 
SEGUNDO. LA JUSTICIA DE LA UNIÓN AMPARA Y PROTEGE 
A LA PARTE QUEJOSA CONTRA LA SENTENCIA 
RECLAMADA.  
 
TERCERO. QUEDA SIN MATERIA LA REVISIÓN ADHESIVA. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
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SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: En contra.  

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: A favor.  

SEÑOR MINISTRO LAYNEZ POTISEK: Con el proyecto.  

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE PÉREZ DAYÁN: De acuerdo 

con el proyecto. 

  

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay mayoría de tres votos con el sentido del 

proyecto, con el voto en contra de la Ministra Esquivel Mossa. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: EN CONSECUENCIA, 
QUEDA APROBADO EL MISMO CON LA VOTACIÓN 
MAYORITARIA QUE SE NOS  INFORMÓ. 
 

Con el resto de los asuntos, señora secretaria, le ruego nos dé 

cuenta. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Sí, Ministro 

Presidente. Doy cuenta con 

 

 
ASUNTO NÚMERO 14 
 
AMPARO EN REVISIÓN 491/2022. 

 
El proyecto propone: 
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PRIMERO. EN LA MATERIA DE LA REVISIÓN, SE MODIFICA 
LA SENTENCIA RECURRIDA. 
 
SEGUNDO. LA JUSTICIA DE LA UNIÓN AMPARA Y PROTEGE 
A LOS QUEJOSOS A QUE SE REFIERE EL ÚLTIMO 
APARTADO DE ESTA SENTENCIA, CONTRA EL ARTÍCULO 12, 
FRACCIÓN IV, DE LA LEY FEDERAL DE AUSTERIDAD 
REPUBLICANA. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 

ASUNTO NÚMERO 16  
 
SOLICITUD DE EJERCICIO DE LA 
FACULTAD DE ATRACCIÓN 645/2022. 

 
y 

ASUNTO NÚMERO 17 
 
SOLICITUD DE EJERCICIO DE LA 
FACULTAD DE ATRACCIÓN 646/2022. 

 
 
Los proyectos proponen: 
 
ÚNICO. LA SEGUNDA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE 
JUSTICIA DE LA NACIÓN EJERCE SU FACULTAD DE 
ATRACCIÓN. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
Es cuanto. 
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SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias, señora 

secretaria. Señoras Ministras, señores Ministras, si están ustedes 

de acuerdo con el contenido y decisión de los asuntos con los que 

se nos ha dado cuenta, les consulto ¿si estos se aprueban en 

votación económica? (VOTACIÓN FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido de 

los proyectos. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: EN CONSECUENCIA, 
QUEDAN APROBADOS LOS MISMOS CON LA UNANIMIDAD 
QUE SE NOS HA REFERIDO. 
 

  



13 
 

Pasamos a analizar los asuntos con los que nos comparte el 

señor Ministro Javier Laynez Potisek. 

 

Señora secretaria, le ruego tome usted en consideración que ha 

quedado en lista el Incidente de Inejecución de Sentencia 16/2022.   

Con el resto de los asuntos, si es tan amable, de darnos cuenta de 

manera sucesiva. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Sí, Ministro 

Presidente, tomo nota del asunto que ha quedado en lista y doy 

cuenta con  

 

ASUNTO NÚMERO 18 
 
AMPARO EN REVISIÓN 587/2022. 

 
El proyecto propone: 
 
ÚNICO. DEVUÉLVANSE LOS AUTOS AL SEGUNDO TRIBUNAL 
COLEGIADO EN MATERIA ADMINISTRATIVA DEL SEXTO 
CIRCUITO. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
 

ASUNTO NÚMERO 20 
 
SOLICITUD DE EJERCICIO DE LA 
FACULTAD DE ATRACCIÓN 738/2022. 
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El proyecto propone: 
 
ÚNICO. LA SEGUNDA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE 
JUSTICIA DE LA NACIÓN NO EJERCE SU FACULTAD DE 
ATRACCIÓN. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 
Es cuanto. 
 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. 

Señoras Ministras, señores Ministros, una vez que han quedado 

identificados los asuntos con los que se nos ha dado cuenta, les 

consulto ¿si se aprueban en votación económica? (VOTACIÓN 

FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido de 

los proyectos. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: EN CONSECUENCIA, 
QUEDAN APROBADOS LOS MISMOS CON LA UNANIMIDAD 
QUE SE NOS HA REFERIDO. 
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Pasamos ahora a estudiar la cuenta que nos presenta la señora 

Ministra Esquivel Mossa. 

 

Hago notar a todo ustedes que muchos de los asuntos planteados 

en esta lista han quedado precisamente reservados a una nueva 

sesión, considerando la participación de la Ministra Ortiz Ahlf una 

vez que se reintegre. Estos son los que han quedado en lista: el 

Amparo en Revisión 565/2022, 590/2022 y 603/2022; y, a su vez, 

los Amparos Directos 30/2022, 31/2022 y 32/2022. 

 

SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: Señor Presidente. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Sí, señora Ministra. 

 

SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: Gracias, Ministro 

Presidente. Nada más para precisar. ¿es Amparo en Revisión 

565/2022? 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Así es, precisamente. 

 

SEÑOR MINISTRO AGUILAR MORALES: ¿65? 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: 565. 
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SEÑORA MINISTRA ESQUIVEL MOSSA: 565. Correcto. Nada 

más. Gracias. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Muchas gracias por la 

precisión. Reitero, quedan en lista los Amparos en Revisión 

565/2022, 590/2022 y 603/2022 y los Amparos Directos 30/2022, 

31/2022 y 32/2022.  Con el asunto restante, señora secretaria, es 

tan amable de darnos cuenta. 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Sí, Ministro 

Presidente. Se hará constar en acta los asuntos que han quedado 

en lista y doy cuenta con la  

 

ASUNTO NÚMERO 27 
 
SOLICITUD DE EJERCICIO DE LA FACULTAD 
DE ATRACCIÓN 759/2022. 
 

El proyecto propone: 
 
ÚNICO. ESTA SEGUNDA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE 
JUSTICIA DE LA NACIÓN NO REASUME COMPETENCIA. 
 
NOTIFÍQUESE; “…” 
 

Es cuanto. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: Gracias, señora secretaria. 

Señora Ministra, señores Ministros, una vez que ha quedado 
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identificado el asunto con los que se nos ha dado cuenta, les 

consulto a ustedes si éste ¿Se aprueba en votación económica? 

(VOTACIÓN FAVORABLE). 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ministro Presidente, 

le informo que hay unanimidad de cuatro votos con el sentido de la 

propuesta. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: QUEDA APROBADO EL 
MISMO CON LA VOTACIÓN DE UNANIMIDAD QUE SE NOS HA 
INFORMADO. 
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Como lo expresé al inició de esta sesión, los asuntos que 

corresponden a la ponencia de la señora Ministra Ortiz Ahlf 

habrán de quedar en lista como ya ha quedado debidamente 

aceptado en autos.  

 

Señora secretaria ¿hay algún otro asunto del orden del día 

pendiente por desahogar? 

 

SECRETARIA DE ACUERDOS DE LA SALA: Ninguno, Ministro 

Presidente. 

 

SEÑOR MINISTRO PRESIDENTE: En consecuencia, Señora y 

Ministra, señores Ministros, doy por finalizada esta sesión y les 

convoco a la que tendrá verificativo en este propio recinto, el día 

ocho de marzo de dos mil veintitrés. Se levanta la sesión. 

 

(SE LEVANTÓ LA SESIÓN A LAS 13:15 HORAS) 
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